

“明星企业”缘何成为排污大户？

河北元氏县化工污染严重，政府协助企业花钱了事

河北元氏县利税大户、拥有众多荣誉称号的“明星企业”，却在较长时间是排污大户。记者接到群众举报后调查发现，河北诚信有限责任公司等20多家化工厂，多年来将含有氰化钠等毒素的污水大量排放，造成几个村庄的地下水和农田污染，部分群众被迫买水度日。当地干部表示，元氏县已投入上亿元治污，并于2008年底建了污水处理厂。但部分群众认为，污染问题并未解决，生产生活依然艰难。

据新华社

“利税大户”排污多年，部分群众买水度日

在元氏县槐阳镇北苏村，耿均等村民说，近些年村里打出来的井水有一层肥皂沫一样的东西，闻起来刺鼻，根本不敢喝。一些村民说，耕地被污染后庄稼大幅减产，小麦越浇水苗越稀，过去每亩产1000斤，现在能产几百斤就“烧高香”了。

在耿均等几户村民的院子里，记者看到有大水窖。他们说，这是从南杜村买来的清水，这一窖水约25元，省吃俭用能维持一个多月。舍不得用好水洗衣服，用“污水”洗的衣服总是硬邦邦的，好像有什么东西。村民崔香君说，庄稼要么被污水浇死，要么旱死，成熟的玉米秆连半人高都长不到。全村大部分男人只

能外出打零工维持全家生活。

据元氏县环保局局长王占军介绍，过去确实有27家企业向外排污，主要是化工企业，造成上万名村民吃水困难。“但经过治理，淘汰、关停了一大批，最后只剩下了7家。”记者在县环保局提供的排污企业名单中看到，作为元氏县利税第一大户的河北诚信有限责任公司位列其中。

据了解，元氏县去年财政收入5亿多元，这家企业利税占到近四分之一。该公司曾获得“中国化工500强企业”荣誉称号，据称该公司已通过有关环境管理体系认证。但村民质疑说，如果在执行中不按环保标准排放，照样造成污染。



麦子受污染长势很差

“企业给点补偿，政府也不能放任排污”

面对吃水困难、庄稼减产等污染问题，当地群众多次到有关部门反映情况。经过政府部门“协调”，从2005年开始，排污企业开始向村民发放“排污补偿金”。污染情况日益严重，“补偿金”也在增多，2010年达到150万元。据王占军介绍，这些钱由政府部门督促企业拿出来，根据各户村民粮食减产评估情况确定“补偿金”数额，由乡村干部组织发放。

当地一些干部群众认为，按照环保法规，有关部门应当严厉处罚污染企业，问题严重的要关停。当地政府没有这样做，而是“协调”企业花点钱补偿了事。这等于让

企业排污合法化，损害了百姓权益。“政府部门‘帮着’企业拿钱摆平事，这说不过去。”一些村民说，污染越来越严重，前年每亩地补偿200元，去年涨到了400元，即使这样也不能弥补给村民造成的经济及健康损失。“企业出点钱，可能就认为排污理所当然了。”村民说，这几年村里患恶性疾病的人数有增多趋势，“这都是污染造的孽”。

元氏县委宣传部负责人表示，县里的化工污染是历史问题，这届县领导很重视，已累计投入1亿元。2008年县里建成了槐阳污水处理厂，2010年又实施了升级改造，

企业污水全部纳入污水处理厂，处理达标后排入附近的槐河。但一些村民担心污水处理厂成为摆设。他们质疑：“污水处理厂2008年就建成了，但污染为什么反而加重了？”部分村民表示，不排除污染企业为减少治污费用，只将少量污水送去处理，大量污水利用挖深井渗漏的办法处理掉，这样危害就太大了。

一些村民表示，宁愿外出买水喝，自己种的小麦依然不敢吃，要跑到外地兑换成面粉。他们解释说，不清楚污染到什么程度了，且心有余悸。

通化酒店火灾 涉嫌人为放火

据新华社电 记者从吉林省通化市公安部门获悉，“5·1”通化市东昌区如家快捷酒店楼体火灾，经公安消防部门现场勘察和深入调查，认定涉嫌人为放火，公安机关已经立案，正在全力侦查。



向警予

向警予，原名向俊贤，1895年9月出生，湖南溆浦人，土家族。1919年秋，向警予参加了毛泽东、蔡和森等创办的革命团体新民学会。同年10月向警予和蔡畅等组织湖南女子留法勤工俭学学会，成为湖南女界勤工俭学运动的首创者。12月，向警予和蔡和森一起赴法勤工俭学。共同的理想信念使两人产生了爱情。1920年他们在法国蒙达尼举行了婚礼。1921年底向警予回国，1922年初加入中国共产党，开始领导中国最早的无产阶级妇女运动。

1925年5月，向警予任中共中央妇女部主任，并当选为中共第四届中央局委员。1925年10月，向警予赴莫斯科东方劳动者共产主义大学学习。1927年回国，在中共汉口市委宣传部和市总工会工作。大革命失败后，党的大部分领导同志先后转移，向警予主动要求留在武汉，坚持地下斗争。1928年3月20日，由于叛徒的出卖，向警予不幸被捕。敌人对她实施了严刑逼供，但她始终坚贞不屈。国民党新军阀在5月1日这个全世界工人阶级的节日里杀害她。向警予视死如归，在走向刑场的路上，沿途向广大群众进行演讲。

段德昌

段德昌是中国工农红军高级指挥员、军事家。1904年8月出生于湖南南洲（今南县）九都山九屋厂。1925年“五卅”惨案发生后，他和进步青年发起组织了“青沪惨案南县雪耻会”，经常到县城沿河码头和交通要道，查禁洋货，严惩奸商。6月加入了中国共产主义青年团，9月转入中国共产党。

1930年7月，红2军团成立，段德昌任红6军政治委员，不久改任军长。先后率部参加东进和南下作战，连克华容、南县、公安等地，扩大了苏区。1931年4月，红2军团奉令改编为红3军，段德昌任红9师师长。同年11月，被选为中华苏维埃共和国临时中央政府执行委员。1932年上半年，段德昌率领红9师，采取游击战和运动战相结合的方法，连续取得了龙王集、文家墩等战斗的胜利，保卫和扩大了苏区。是年秋，由于“左”倾冒险主义的错误指导，未能挫败国民党军第四次“围剿”，第3军被迫离开洪湖苏区。他率领红9师担负阻击、断后等艰巨任务，经豫西南、陕南、川鄂边，转战3500余公里，于12月下旬到达湘鄂边。在此期间，他坚决反对“左”倾冒险主义的领导，1933年在“肃反”中遭诬陷，5月1日被杀害于湖北巴东县金果坪江家村，年仅29岁。

据新华社

江苏常州编办主任坠亡排除他杀

遗书称不堪忍受胃病，不想成为家庭和社会负担

据《现代快报》报道 江苏常州市编办主任许明新11楼坠亡一事，引起各方高度关注。前天，常州市警方通报了其坠楼情况，称其生前留有遗书。

4月29日15时左右，常州市编办主任许明新从位于常州市天宁区聚博花园小区某栋11楼的一处房产中坠楼，120赶到现场

时已是无力回天。据了解，许曾任常州市委组织部副部长，是省委下派挂职干部，后留在常州发展。目前经警方现场勘察、法医检验及走访调查，认定许明新属坠楼身亡，排除他杀。此外，警方还发现了许明新亲笔遗书，许在遗书中自述：“本人患有糜烂性胃炎、胃溃疡，并伴有胃肠植物神经功

能紊乱，经常感到无力，身体长年很难受，我不想成为家庭和社会的负担，对养育之恩，来世报答你们……”

据一位知情人士透露，许明新同事普遍反映其工作能力挺强，口碑不错，而且44岁已经是正处级，是一位在仕途上发展比较顺利的干部。

山东高密市“西北风书记”被免职

自称本想反问招误解，表示其书面表达歉意

据中新社电 山东高密市官方5月2日向记者证实，因土地征用中对村民说“就是希望你们喝西北风”而被网民冠以“西北风书记”的高密柏城镇堤东村党支部书记官厚财，已被免去职务。

据了解，当地市委、市政府得知情况后，对该事件进行了详细的调查核实并作出处理：柏城镇镇党委已宣布免去官厚财堤东村党支部书记职务，同时成立工作组，对村民所反映的问题进行彻底排查和整改，确保群众的利益不受损失。

“西北风书记”事件起因是山东电视台

记者对高密堤东村的一段暗访土地征用情况的视频。视频播出后，一篇《山东一支部书记：就是希望农民喝西北风》的帖子随即在网上热传。根据帖子和视频，当堤东村村民向官厚财电话询问土地被征用后，“又不调地，又不补偿，什么也不给，你这样叫我们喝西北风？”时，官厚财一句“我当书记的，就是希望你们喝西北风”引发轩然大波。

针对一些媒体称官厚财系当地副镇长一事，有关人员介绍，官厚财只是堤东村的支部书记，并不兼任柏城镇副镇长。2007年9月，在另一乡镇工作的副科级干部官厚

财被动员回村担任支部书记。任职后，官厚财针对堤东村过去历史遗留问题较多的情况，理顺各项工作，拉上自来水，修了出村路，使村里工作比以前有了较大起色。

“西北风书记”事件经媒体曝光后，官厚财在柏城镇党委找其谈话时称，自己本想说，当书记的就是希望你们喝西北风？本意是想说，我作为支部书记难道能这样做吗？但因当时不是面对面沟通交流，才产生了误解。针对自己说话不当造成了不良影响，他本人表示已经通过书面形式向社会表达歉意。